

“退役军人”田汉华致富不忘老兵初心,35年来先后捐款106余万元,用于资助其牺牲的战友家庭、贫困学生及社会公益事业——

脱下戎装,扶贫战场再冲锋

□ 全媒体记者 曹雯雯 通讯员 季登华 江海



“田大伯,感谢您的资助,你让我重新拾起考研的信心。此恩此德,我终身不忘……”这是西南大学经济管理学院大三学生王环日前写给“中国好人”如东籍老山战友群体发起人、如东“最美退役军人”田汉华的感谢信。

王环是城中街道五总村三峡移民王怀俊的女儿。去年,王怀俊养猪亏了本,欠下一大笔钱,加之今年受新冠肺炎疫情影响,家中收入微薄,女儿的学费成了全家人的“心病”。6月上旬,当田汉华听说王家的遭遇后,便主动找到街道移民办捐款1万元,并表示愿意资助王环直至其研究生毕业。

今年56岁的田汉华,早年在部队当过4年兵。1984年7月,他与300多名如东籍优秀儿女一道奔赴云南老山前线,参加边疆自卫还击作战,战役中,18条鲜活的生命永远长眠在老山,活着

的战友承担起照顾烈士父母的重担。1986年11月退伍还乡后,田汉华没有要求组织照顾,而是自筹资金创办了一家加油站和个体施工队,靠诚实、守信和拼打走出了一条自主创业之路。

为了完成烈士生前的嘱托,兑现对烈士父母的承诺,田汉华和从老山归来的战友各尽所能,把18位烈士的父母当作自己的父母,一直默默地照顾着这些痛失爱子的老人。2011年春节,田汉华和余新明、朱明华等战友像往年一样,提前给牺牲战友的爸妈拜年。当他们走进李华烈士家中时,只见外面下大雪,屋内飘雪花,望着眼前的情景,心中不由地阵阵酸楚、深深自责:“烈士父母住这样的房子,是我们这些战友的失职啊!”他们当即决定,自筹资金,为老人重修房屋。田汉华和战友购买了建房材料,并利用“五一”假期前去帮工,在大家的努力

下,李华父母终于搬进了宽敞明亮、冬暖夏凉的新瓦房。

“他们是我的战友,他们有什么难处,我最能感同身受,也最应该去帮助他们。”对于家庭经济困难的老兵,田汉华总是慷慨解囊、热情相助。7年前,战友王荣做生意亏本,欠下了数万外债,妻子常年患病,家中一时连给妻子买药治病的钱都没有,田汉华得知后,一声不响送去1万元。

虽然从军只有四载,但田汉华骨子里始终流淌着军人的血气,依旧保持着军人朴素的本色。公司里同事经常和他开玩笑:“田总,你那辆破车换了吧,旧的不去新的不来。”作为一个创业成功的老板,田汉华的车在同行里很不起眼,而且开了多年,和其他老板比起来,显得“寒酸”。对此,他总是笑一笑,因为他把节省下来的钱用在发展事业、做善事上了。多年来,田汉华先后出资35万元资助了21名贫困学生,其中有不少孩子都未曾见过面。在田汉华看来,一是需要他们记住他,二是需要他们对他有所回报,“我只想通过这种默默的方式,让他们感受到社会的温暖,将来更好地

回报社会。”

对于社会上的弱势群体,田汉华也倾注了自己的满腔热血。2019年12月14日早晨,掘港街道周店村55组村民杨美菊起床煮早饭时,家中煤气发生爆炸,人被烧得面目全非,生命垂危,被送到南通附属医院抢救,急需50万元医药费。杨美菊与丈夫分离多年,孤身一人,面对突如其来的不幸遭遇,谁来帮扶?抢救的资金怎么办?正在外地办事的田汉华从社区居民群里看到这一信息,第一个带头捐款5万元,在他的影响下,十里八乡的干部群众也纷纷捐款、接济助力,今年5月27日杨美菊治愈出院。

曾经,他在炮火纷飞的边防前线,经历了生与死的考验;现在,他用实际行动演绎出一段精彩人生。35年来,田汉华致富不忘老兵初心,先后捐款106余万元,用于资助其牺牲的战友家庭、贫困学生和社会公益事业,用自己的真情赢得了社会的认可和老百姓的口碑,2016年10月,他所发起的如东老山战友群体当选“中国好人”,他本人也被评为“南通优秀退役军人”“如东最美退役军人”“如东优秀退役军人”。



现实与虚拟结合 网上租地种菜走入线下

本报讯(全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫 李长华)随着互联网的飞速进步,智慧农业的发展已经逐渐实现了虚拟游戏与现实体验的融合,为传统农业发展注入了新的活力。曹埠镇共享农业“壹伍田园”项目利用物联网技术,今年底,就可以带用户真正体验在虚拟世界种菜,在现实世界中收菜了。

在曹埠镇应泉村,数百名工人分布在四处田块,同步搭建共享农业“壹伍田园”一期项目的智能温室。共享农业“壹伍田园”项目是位于曹埠镇的县现代农业产业示范园引进的互联网农业项目,通过物联网技术,使目标群体在虚拟世界体验农业种植的乐趣,在现实世界收获虚拟种植的成果。

该项目以基地大棚内每4平方米为一个单元,向手机APP会员提供租赁地块,订购菜苗、播种育苗、施肥浇水、送检收货等服务,一系列步骤均可在手机APP上完成,其间,客户还可随时查看蔬菜长势,并按提示要求进行施肥浇水等田间管理。南通市三建建筑装饰有限公司“壹伍田园”项目部总协调施冬辉告诉记者,该项目的主要目标人群是都市白领、蓝领,当他们下载好手机APP,通过会员注册后,就可以租赁地块,进行播种、育苗、收菜等各项活动了,收割完成的蔬菜会由专业物流直接配送至客户手中,保证产品新鲜。

施冬辉说,该项目通过物联网技术,去中间化,能有效解决农户与企事业单位、商户、客户利益最大化的问题,降低生活成本,提高生活品质,也让参与者真正体验到智慧农业定制化生产带来的乐趣。

据了解,该项目占地面积3000亩,总投资10亿元,将分两到三期完成,预计明年底,3000亩地的智能温室可全部投入使用。目前,一期工程正在稳步推进中,8月至10月,智能化设备将进驻安装、调试,预计10月1日前,7个样板棚可投入使用。

“水陆两栖”搞养殖 信心十足奔小康

□ 全媒体记者 陆昊 钱海军 徐海波

“看,这就是日本医蛭,和我们常见的蚂蟥不一样,是人药的好材料。”近日,走进丰利镇双灰山村28组村民蔡小兵的水蛭养殖场,他从小水里捞出几只看起来肥嘟嘟的“小玩意儿”,向记者介绍起他的致富经。

水蛭是我国传统的特种药用水生动物,其干制品炮制后中医入药,具有治疗中风、高血压等功效,水蛭制剂在防治心脑血管疾病和抗癌方面也具有特效。日本医蛭体狭长稍扁,略呈圆柱形,长3至5厘米,宽0.4至0.6厘米,背部呈黄绿或黄褐色,背中线一条纵纹延伸到吸盘上。看起来样子奇奇怪怪的水蛭,却是蔡小兵致富法宝。“主要吃我们农村里常见的河螺,养殖周期只有120天。”蔡小兵说,这种水蛭的种苗每斤只有0.2元,长成大后到市场,每条价格则达到了10多元,利润可观。

蔡小兵原先在外打工,收入一般又难以照顾家庭。今年,村里动员村民创业,拓宽增收路子,蔡小兵决定响应号召转换思路。经过上网查资料,由村干部支招,他流转7亩地发展起特种养殖。除了养在水里的日本医蛭,蔡小兵在陆上也养上了新玩意儿。网纱下的田里,正在寻觅食物的黑斑蛙,一听见响动,便蹦来蹦去。别看现在个头小,长成大后每亩可产1000到2000公斤。蔡小兵说,经过疫情,国家加大了野生动物保护力度,部分原来可以食用的动物进入了禁食目录,而黑斑蛙是国家明确允许养殖的蛙类品种,含有丰富的蛋白质、钙和磷,蛙肉性凉味咸无毒,是大补元气治脾虚的营养食品。目前,黑斑蛙在市场上具备一定的替代效应,不愁销路。“下一步我还准备发展深加工,把它包装起来打入超市,提升产品的附加值。”

蔡小兵说,自己走上创业路,要得益于近年来村里的发展。双灰山村过去是经济薄弱村,近年来,村里积极引导村民摆脱传统农业思维,帮助村民增收,带领村民甩掉了贫困帽子。在自己创业期间,村干部为他拿土地、找技术、拓市场,没少花费心思。“越来越多的村民走上了致富路,在奔小康的路上我信心十足!”

作家高保国落实 “地方作家深入生活”采访活动

本报讯(通讯员 文轩)近日,中国作家协会会员、我县政协委员、作家高保国冒着酷暑来到南通双逸智慧产业园落实“地方作家深入生活”采访活动。

活动中,该单位负责人详细介绍了产业园发展壮大的过程及园区内200余家企业的经营运行情况,让高保国获取了不少创作长篇报告文学《双逸雄风》的素材。采访结束后,为丰富产业园职工精神生活,高保国特别向产业园的“职工之家”捐赠了200册文学科学图书,总价值近6000元。

文明养犬,如东不“掉链”

创文在行动

本报讯(全媒体记者 朱文婷 吕二函)“在大力度的宣传下,大家基本能主动做到遛狗必牵绳。”近日,在县城阳光家园小区,三三两两的人群散步边聊天,记者随机采访了居民,他们纷纷表示,在小区内很少看到遛狗不牵绳的现象。阳光家园小区居住的年轻人较多,养宠物的也不少,为此,物业公司已在小区内设置了醒目的宣传牌,倡导大家文明养犬。“我们小区居民都能做到遛狗牵绳,有狗粪及时清理。”阳光家园物业安保人员唐先生告诉记者。

文明养犬不仅是居民个人素质的体现,也是衡量城市文明的一条“隐形”指标。近日,记者走访县城多家小区及公园,发现大多数居民已经能够做到自觉牵绳、及时

清理宠物粪便的好习惯。文明养犬习惯的养成是一个长期过程,作为养犬人,既要对宠物犬负责,更要重视他人的感受。犬只外出时,居民们要使用牵引绳,主动避让行人和车辆,避免犬只接近老人、儿童、孕妇等特殊群体并且及时清理粪便,保护环境卫生。县城居民葛沈林饲养了一条博美犬,他告诉记者,每次将犬带出去玩都会牵绳,“平时带过来玩都会牵绳子,不牵绳子不叫文明养犬,会吓到小孩子。”

规范文明养犬是关系城市管理水平 and 居民生活环境的重要举措之一。近年来,我县大力开展文明养犬整治、宣传行动,通过发放宣传册、录制音频、发放养犬用品等方式不断提高居民的意识,营造了整洁有序、安全和谐的创建文明城市氛围。



盛夏时节,正是葡萄成熟时。近年来,我县通过开展农民培训、提供技术指导等方式,带动村民依靠科学种植走上致富路,全县葡萄种植面积达到2500亩,年增收1200多万元。图为岔河镇北北村的10亩葡萄园内,果农丛卫正忙着采摘葡萄。全媒体记者 季雯雯 高峰 徐建彬 摄

政风行风热线关注交通安全话题



本报讯(全媒体记者 王莹)11日中午,县公安局交警大队、县运输管理处相关负责人走进《如东县政风行风热线》直播间,就“关注交通安全,治理超载超限”这一话题接受听众、网友咨询。

有网友留言询问:超限的具体处罚标准是什么?县公安局交警大队相关负责人介绍,依据相

关法律规定,对超载超限的货运车辆处罚分为四个档次:一、超载超限30%以下的,依法给予200元罚款记3分;二、超载超限30%到50%的,罚款500元记6分;三、超载超限50%到100%的,罚款1000元记6分;四、超限100%以上的,罚款2000元记6分。

有网友留言咨询,公交开通运行、公交车更新淘汰等城乡公交一体化建设方面的问题。县运输管理处负责人表示,我县将组织《城乡公交一体化发展规划》的编制工作,听取重点部门意见;完善场站、充电桩等基础设施建设,有序推进城西首末站、丰利、耕茶、袁庄等场站建设,城西首末站、耕茶回车场已进场施工,丰利回车场完成拆迁协议签订;督促公交公司加快城乡公交发展,根据规划优化调整城乡公交线路,增开线路、加密班次,提升服务水平,积极推进“全域公交”。

节目现场,相关部门负责人还就摩托车违法驾驶的相关处罚条例、停车场收费等问题作出了详尽解答,一些现场没能答复的问题,将在节目下线后调查和解决。

张永军:诚信是最好的店招牌

□ 全媒体记者 姚陈 张凯

践行社会主义核心价值观·诚信如东

近日,记者来到县城清路上的一家蔬菜水果店,没有醒目的招牌,地理位置也不是很优越,然而这家小店的生意却特别火爆,从早到晚人流不断。

“豆芽里面放点韭菜炒一下味道就不一样了,我送你韭菜给你。”张永军的店不大,只有二三十平方米,招牌上也只有“蔬菜水果”4个字。货架上摆着当天早上新进的蔬菜和水果。上午9点,记者来到店里,已

经有不少顾客前来买菜,张永军就在门口称重、收钱,时不时还往顾客的袋子里塞两把葱,放几个生姜或者蒜头。“每天早上我都搬一筐葱放在门口,烧鱼烧肉要葱的都可以自己拿,每天至少要送40元的葱。”

记者观察了一阵发现,小店虽小,人流却不断,甚至有些拥挤。货架上的菜品没有标价,而买菜的客人基本也不问价,很显然,大家都信任张永军。“这个店开了多少年,我

就在这里买了多少年的菜。老板人真的非常好,我们非常相信他。”县城居民蔡女士告诉记者。“一元两元的零头他也不要,买包菜、莴苣他都把外面的坏叶子剥掉。”县城居民缪晓萍说,这样的老板确实不多见。

生意人总是爱自夸的,“瓜最甜、果最鲜、菜最嫩、货最好”,而张永军却是“王婆卖瓜,卖时说道”。看着顾客挑选,他会冷不丁会冒出一句“你选的那个不行”“这个蔬菜是大棚长的”“这个西瓜不太甜”。这种“傻乎乎”的交易让人心里觉得热乎乎的,大家也因此越发信任他,有很多顾客都专程绕远路来他

的店里买菜。“我第一次来买菜就蛮惊讶的,我随手挑了一个洋葱,他说这个洋葱不是本地的,没那么好吃,没想到还有这样的老板。”县城居民陈延辉说,在他眼里,张永军是个讲诚信的生意人,年初有顾客买菜微信付款时多付了钱,于是,他专门在店门口贴出告示,多方寻找,总算把钱退给顾客。

今年是张永军经营小店的第6个年头,他说,他从来没有为生意发过愁,每天从早到晚人流不断,“诚信是我最好的招牌,该我赚的钱我赚,不该我赚的我也不会贪心,做人就该这样。”

最高温度或超37℃

我县持续发布高温黄色预警

本报讯(全媒体记者 季湘婷)晴热是这两天的天气主旋律,县气象台连续3天发布高温黄色预警信号。

根据最新气象资料分析,随着副热带高压继续稳定控制我县,未来7天将有一段连续的晴热高温天气,最低气温27到29℃之间,最高气温在35到37℃之间,不排除15到16日出现37℃以上的高温。此外,连续高温天气下,能量积聚,

有发生热雷雨的可能,再加上夏季天气形势变化较快,要及时关注如东气象发布的最新天气预报和预警信息。

据历史气象资料记载,我县常年平均高温日数为7天;年高温日最多为35天,最长连续高温日为13天,出现在2013年;最高气温为39.2℃,出现在2017年。预计今年高温日数将比常年偏多,高温强度与常年相当。

依法服兵役是每个公民应尽的光荣义务